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2017-2018年度第二学期高二第一次月考
地理试题
一、单项选择题(每题2分，共60分)

读我国四省区轮廓图，回答1～2题。
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1.在四省区中面积最大的省区是 (   )

A．①　     B．②       C．③        D．④

2．在这四个省级行政区中，其中与三个自治区相接壤的是(   )

A．①　　   B．②       C．③        D．④

图5中有四条山脉，分析判断3～5题
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3．属于江西省和福建省的分界的是  (   )

A．①  
    B．②  
     C．③  
  D．④

4.山脉两侧体现由沿海向内陆的地域分异的是(   )

A．①  
    B．②        C．③  
  D．④

5.垂直自然带数目最多的是  (   )

A．①     
 B．②        C．③  
   D．④

甲地每年9月下旬种植冬小麦，次年6月收获后再种植玉米。乙地每年4～7月种植早稻，8～11月种植晚稻，冬季种植绿肥或油菜。据此回答6～7题。
6.符合甲、乙两地的气候条件分别是(   )

①无霜期分别约为150天、180天 

  ②≥10℃积温分别在3400℃、4500℃以上
③年降水量分别约为650毫米、1300毫米 

④年降水量分别集中在春季和夏季
A．①②       B．①③       C．②③       D．②④

7．甲、乙两地可能分别位于(   )

A.华北平原，鄱阳湖平原         B．三江平原，洞庭湖平原

C.鄱阳湖平原，河套平原         D．宁夏平原，江汉平原
右图显示的是我国重要的地理分界线，读图，回答8～9题。
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8．图中表示我国内流区和外流区分界线的是 (   )

A．①       B．②        C．③       D．④
9.关于图中四条地理界线的说法，正确的是(   )
A．①线与④线之间的地区为温带季风气候
B．②线以西地区的河流皆为内流河
C．③线以东地区地形以平原、丘陵为主
D．①线以北地区，年降水量低于800 mm，没有湿润地区

下图中甲为回归线附近某岛屿的地形剖面图（其上部是该区相关气象要素沿剖面线变化图），乙为该岛地形示意图，读图回答10～12题。
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10．图甲中曲线①②③所代表的气象要素分别是(  )

   A．降水、光照、气温       B．气温、光照、降水

   C．光照、降水、气温       D．降水、气温、光照

11．导致②气象要素东坡数值明显低于西坡的主要原因是(    )

   A．东坡地势高             B．东坡受暖流影响

   C．东坡受海洋影响大       D．东坡多阴雨天气

12.中央山脉的物种非常丰富，其主要原因是(    )

  ①纬度低  ②海拔高  ③受海洋影响大  ④地壳稳定

A.①②      B．②③      C．②④      D．①③
读我国沿40°N地形剖面图，回答13～15题。 
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13.有关D地的叙述正确的是（    ）
  A．有丰富的钾盐和铁矿            

  B．该地水土流失现象严重

  C．该地有世界上最大的流动沙漠    

  D．该地可以大力发展种植业

14.下列叙述正确的是（    ）
  A．C为昆仑山脉      B．E河在该河段的流向自北向南流

  C．B为淡水湖泊      D．图中从东到西降水逐渐减少

15．有关F地形区的叙述，正确的是（    ）
  A．地形平坦，一望无际        B．平原广阔，沃野千里 

C．千沟万壑，支离破碎        D．雪山连绵，冰川广布

16．下面是我国四种农作物集中产区分布图，其农作物名称与图的编号对应正确的是（    ）
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A．①油菜     ②水稻     ③冬小麦    ④甜菜   

  B．①水稻     ②甜菜     ③油菜      ④冬小麦

C. ①冬小麦   ②水稻     ③甜菜      ④油菜   

D. ①甜菜     ②冬小麦   ③水稻      ④油菜
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下表反映了我国四个省区煤炭、太阳能、天然气、水四种资源的丰歉程度（★越多表示资源越丰富），回答17～18题。

	省区
	甲
	乙
	丙
	丁

	新
	★★
	★★★★
	
	★★★★

	陕
	★★★★
	★★★
	★★
	★★★

	川
	★★
	★
	★★★★
	★★★★

	粤
	★
	★★
	★★★★
	★


17．表中表示天然气的是（    ）
A．甲        B．乙        C．丙        D．丁

18．省区“新”的乙资源比省区“川”丰富的主要原因是（    ）
A．地处低纬度地区，太阳高度角大 

B．地处内陆，降水少，晴天多

C．地质时期曾是森林茂密的地区   

D．地壳运动频繁

“莫问桑田事，但看桑落洲。数家新住处，昔日大江流。 古岸崩欲尽，平沙长未休。想应百年后，人世更悠悠。”读唐朝诗人胡玢的诗，结合图3和所学知识，回答19～20题。
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19.下列叙述正确的是(   )

A. 曲流的东岸是侵蚀岸

B. “数家新住处”应位于乙地

C. 诗中叙述的情境一般发生在河流的上游

D. 河流流向为自南向北

20.河流入海泥沙量的减少可能对河口三角洲带来的影响是(   )

A．地下水位下降             B．河水流速减慢

C．淤积速度加快             D．出现侵蚀后退

根据表1资料，回答21～22题。

表1    我国四省（区）人口及部分自然资源统计数据（2006年）
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21．表1中①、②、③、④所示省（区）的简称依次是(   )
A．陇、黑、川、苏      B．苏、川、陇、黑

C．黑、川、陇、苏      D．川、黑、苏、陇

22.下列推理，其过程和结论正确的是(   )
A．耕地面积①比②小，因此，山区面积①比②大

B．城镇人口占总人口比重①比③小，因此乡村人口比重①比③大

C．木材总蓄积量③比④少，因此，森林覆盖率③比④低

D．水资源总量②比③多，因此，年降水量②比③大
23．有关四省（区）农业生产的叙述，正确的是(   )
A．①省（区）西部是该省种植业集中地区 

B．②省（区）东部是我国著名的棉花产区

C．③省（区）南部农业耕作制度一年三熟

D．④省（区）北部灌溉用水主要是地下水和高山冰雪融水

读“2012年11月7日（立冬）我国大陆部分各地季节状况图”，回答24～25题。
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24.形成图中我国各地在同一天出现三种季节的主要原因是(   )
A．海陆热力性质差异          B．地形地貌地区差异

C．各地经度差异大            D．各地纬度差异大

25.立冬日，南部沿海地区仍处在夏季的主要原因是(   )
A．位于低纬，太阳高度大        B．南岭阻挡弱冷空气南下

C．临海，比热容大，气温高      D．刚好有台风登陆，气温高
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读右图，回答26～27题。

26．图中(   )
A．甲地是中国日出最早的地方

B．夏至日漠河有极昼现象

C．大兴安岭为内、外流区分水岭

D．松花江干流有凌汛现象

27．东北平原(   )
A．地势中间高，南北低

B．冬冷夏热，伏旱严重

C．农业实行小农场经营，精耕细作
D．是中国重要的商品棉基地
读右图完成下列28-30题：

28.A、B所在地的地形类型是(   )
A．山地       B．高原  

C．平原       D．盆地

29.有关图中两条河流部分的说法正确的是(   )
A．都处在热带地区

B．都有广阔的冲积平原

C．都有丰富的水力资源

D．夏季只受东南季风的影响

30.若某一锋面受地形阻挡，停滞在AB两地之间，则(   )
A．A处阴雨绵绵       B．B处多晴朗天气

C．A处海拔高于B处   D．B处处在丰水期

二、综合题(共40分)

31．流域是一个相对独立的自然地理系统，它以水系为纽带，将系统内各自然地理要素连结成一个不可分割的整体。随着人类活动的加剧，流域已成为区域人地关系十分敏感而复杂的地理单元。结合材料，回答下列问题。(22分)

图1是某时期某流域局部地形图，图2是10年后该地区土地利用状况图，图3是该地区的月平均气温变化曲线和降水量柱状图。
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(1)结合图说明A支流的水文特征。（6分）

(2)说出B、C两支流在开发利用方向上的不同。（6分）

指出图2中土地利用不合理的现象，并说明这些现象对湖泊及其下游造成的环境影响。（10分）

32.读“我国某地区7月平均气温图”，回答问题。（1８分）      
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（1）A、B两地所处的地形区分别是        、        。（４分）

（2）简述B地形区东西两侧降水量的差异及原因。（６分）

分别简述等温线在E、F两地的走向特点及原因。（８分）

2017-2018年度第二学期高二第一次月考
地理试题答案
选择题  1-5     BCBAD        6-10    CABCA      

    11-15  DACDC        16-20     DDBBD     

21-25  DBDDA        26-30     DABCC

二、综合题

31．

（1）流量季节变化大（２分） ； 河流落差大，水流急（２分） ；汛期河水含沙量较大。（２分） 
（2）B支流：开发水能；发展旅游。（４分）

C支流：发展航运。（２分） 
（3）土地利用不合理现象：坡地开垦；围湖造田。（４分）

对湖泊及其下游的环境影响：湖泊淤积，湖面缩小（２分） ；生物多样性减少（２分） ；调蓄功能减弱，加大下游洪水威胁。（２分） 
32.

（1）南岭（２分）  武夷山脉（２分） 

（2）武夷山脉东侧降水量大于西侧降水量；（２分） 因为山脉东侧距海近，地处东南季风的迎风坡；（２分） 山脉西侧距海较远，地处东南季风的背风坡（２分） 

（3）Ｅ地等温线向低纬度（南）突出（２分）；主要受地形影响（２分）；F地等温线大致与海岸线平行（２分）；主要受海洋影响（２分） 

①





②





③





④
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